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 ـ نظرية كلفة الفرصة البديلة ) هابرلر ( 4

عرض نظرية التكاليف النسبببببببية متن يا عة نظرية ال مل  إعادة(  haberlerحاول هابرلر ) 

ي مضمونها رصة البدي ة التالقيمة مستندما فكرة تك فة الاحلال او كما تسمى تك فة الف في تحديد

نها في انتاجها ، ولك تقا  بكمية ال مل التي بذل  ) اة تك فة انتاج سبببببب  ة م ينة لا رأيهي ف

ها سجمي ها التي كاة يمكة ل مجتمع اة ينتجها بالموارد المستندمة نف الأنرىتتكوة مة الس ع 

 ( . نتاج هذه الس  ة مة دوة غيرها ا في

سببب  ة هي مقدار السببب  ة الاانية التي يجض اة يضبببحى بها  أياة ك فة ا لهذه النظرية ..) قوطب

م .. اذ اة هذا التفسير غير قائ( . الأولىمة الس  ة  إضافيةوحدة  لإنتاجلتوفير الموارد اللازمة 

يفترض  او اة ال مل متجان  ، كما انه لا الوحيد الإنتاجياة ال مل هو ال نصبببر  أسبببا ع ى 

 اجالإنتة ففة السبب  ة او سبب رها ي تمد ع ى ما تحتويه مة عمل ، وهكذا فلة الدولة ذا  ك اة ك 

 يزة نسببية فبمي انها لا تتمتع أيالسب  ة )  هذهلسب  ة ما تتمتع بميزة نسببية في انتاج المننفض 

 انتاج الس  ة الاانية ( . 

وعند تطبيق فكرة تك فة الفرصببببببة البدي ة ع ى نظرية التجارة الدولية تسببببببتندم عادة منحنيا  

قدار السبببببب ع التي يمكة لكافة عوامل بية هذا المنحنى ميواو منحنى التحويل  الإنتاج إمكانا 

تاج لذي يسببببببتندم ال مل فقط الى انر  الإن نا مة النموذج ا قد تحول تاجها . وبهذا نكوة  مة ان

 ة . المتاح الإنتاجيستندم جميع عوامل 

ناتمنحنى  كا تاج إم بدي ة مة سبببببب  تية ا -:  الإن فا  ال لذي يبية التولي تي لهو ذلك المنحنى ا

  وبلفضل تكنولوجيا متوفرة لديه . الإنتاجيةيستطيع الب د انتاجها عند استندام كافة مواردة 

ماش ( ا ) القمح والقض ( لس  تية هم،  دية هما ) أ لب الإنتاج إمكانيةماال : الجدول التالي يبية 

 حدا  سنويا . بملايية الو

 )ب( مليون وحدةالبلد  البلد )أ( مليون وحدة
 القماش القمح القماش القمح

 صفر 60 صفر 180

150 20 50 20 

120 40 40 40 

90 60 30 60 

60 80 20 80 

30 100 10 100 

 120 صفر 120 صفر
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 ملاحظة : قبل التنصص : 

 لتحديد المكاسض .  والأنير الأولـ يجض تحديد الحدية 1

القماش او القمح حسببببببض  لإنتاجتحديد الميزة او التنصببببببص لكل ب د وتوجيه كل الموارد  -2

 التنصص.

 طريقة الحل : تتبع النطوا  التالية : 

 .  الأنيرع ى الحد  الأولـ وفقا لهذا النظرية ولتحديد المكاسض يتم تقسيم الحد 1

 بالنسبة للبلد  )أ( 

    

                   180                                             120 

 0,66=      ــــــــــ   ←القماش               1,5=       ـــــــــــ   ←القمح   

                   120     180                   

  

 بالنسبة للبلد )ب(

 

                 60                                               120 

   2ــــــــــ   =   ـ  ←القماش                 0,5ـــــــــــ   =      ←القمح   

                120                                                 60 

 

 .  ( 1 : 1ـ النطوة الاانية : تحديد المقدار بافتراض اة م دل التبادل التجاري هو بنسبة ) 2

 

 بالنسبة للبلد )أ( 

 .المكسض بسبض الميزة النسبية   0,5=    1  - 1,5  ←القمح  

 .مكسض بسبض التبادل التجاري   0,34=    0,66  - 1  ←القماش  

 بالنسبة للبلد )ب( 

 .مكسض بسبض الميزة النسبية  1=   1 – 2  ←القماش  

 .مكسض بسبض التبادل التجاري   0,5=   0,5  - 1  ←القمح   
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 ل ب دية بالشكل البياني التالي :  الإنتاج إمكانا ويمكة توضيح جدول ومنحنى 

                                       

 

 : فة ما يلتي الشكل البياني يمكة م رمة 

 كما ي ي:)أ( يمكة حسابها  د بلي افـ اة تك فة الفرصة البدي ة لوحدة القمح 1

 0,66( وحدة قماش   =   3/2)  =  ح ( قم1:.  )   ←  قماش    120=   قمح  180

 

 كما ي ي :  هابا)ض( يمكة حس د بلاة الفرصة البدي ة لوحدة القمح في ـ اة تك ف2

 قماش . 2( قمح  =  1:.  )  ← شامق 120=  قمح   60    

 

ية ، ر كافغي اهكنل اجهاتنا كةمملافلنه مة  الإنتاج إمكانيةة منحنى وداة النقاط التي تقع  -3

نه لا نابم نى اة الب د عندما يحدد  لة او ا لة بطا تاجه فيها اما اة تبقى ب ض موارده في حا

 إمكانيةنى حمن مةى  عا تكوةي تالط اقنلافي حية اة ولوجيا متوفرة لديه . نكيسببتندم افضببل ت

 .  اجالإنتوجيا المتوفرة لديه في لكنوتلا ىوتسمبوقيقها بموارده حلا يستطيع ت الإنتاج

نتج اة ي أرادية اذا ب د مة الب د أييشبببير الى اة  الإنتاج إمكانا لمنحنى ض لاسبببلال يملااة  -4

 وال ك  صحيح .  ب ض القماش ، بإنتاجالمزيد مة القمح ينبغي اة يضحي 

  .بدلية ال صةرفلا ةف ك  ابانط مستقيم فهو ي ك   الإنتاج إمكانيةـ اة كوة منحنى 5

 :  ةيدبلاة صرفلاالتي جاء بها هابرلر في نظرية ك فة  الإضافا 
 صة البدي ة . فرال نلال ك فةالتجارة مة  مقياسر ف ـ 1

نيارا  الممكة عة مة الومجمال يمهو و الإنتاج إمكانا  ىنحنميسببببببمى  ما ىالتوصببببببل  -2

 كما بينا سابقا بالشكل البياني . ةيت كلا الس مة انتاجها 


